
Protokół Nr 19/2025

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 13 listopada 2025r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg za%czonej listy obecności (załącznik
nr l do protokołu) oraz zaproszeni goście:

1.

2.

3.

4.

Radny - Kajetan Wiese;
Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 - Stanisław Gustyn;
Skarbnik Gminy - Anna Buchwald;
Agnieszka Seydak - Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej;

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Jadwiga Bukolt, która po powitaniu
zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1.
2.
3.
4.
5.

Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;
Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;
Sprawozdanie z działalności Punktu Inforrnacji Turystycznej;
Informacja w sprawie możliwości dofinansowania obiadów w szkołach;
Wolne wnioski i zakończenie.

W/w porz4dek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

Ad. 2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w
miesiącu październiku br.

Ad.3. Pan Kapsa przedstawił Komisji sprawozdanie z działalności Punktu Informacji
Turystycznej za 2025r. (za%cznik nr 2 do protokołu) oraz prezentację multimedialną o
działalności PIT.

Pan Czerechowski zapytał, czy byłaby potrzeba, aby PIT w sezonie był czynny w godzinach
bardziej popołudniowych i w weekendy, Pan Kapsa odpowiedział, że godziny funkcjonowania
PIT są uzależnione od godzin działania Gminnego Centrum Informacji, byłoby to trudno
rozszerzyć na ponad osiem godzin. Odnośnie otwarcia w weekendy np. w soboty powiedział,
że raczej nie było sygnałów o takim zapotrzebowaniu, można by spróbować, ale wiązałoby się
to z koniecznością ponoszenia dodatkowych środków. Zaznaczył, że poza godzinami otwarcia
zawsze istnieje możliwość kontaktowania się za pomocą komunikatora w mediach
społecznościowych. Pan Wiese zapytał, czy PIT kontaktuje się z organizacjami albo osobami
publikującymi w czasopismach turystycznych albo prowadz4 turystyczne blogi, aby odwiedziły
Sępólno i napisały o naszym mieście. Zapytał także czy PIT udostępnia na stronach innych
samorządów pojawiające się informacje o wydarzeniach w naszej gminie, czy podejmowane są
działania promocyjne poza gminą, tak aby zachęcić turystę do odwiedzenia Sępólna. Pan Kapsa
odpowiedział, że jeśli są Dni Se,pólna to informacja jest przekazywana do Kujawsko -
Pomorskiej organizacji turystycznej, ale bez wpływu na to, czy informacja jest przekazywana
dalej., była także prowadzona akcja o muralach na terenie województwa, turyści mogli
przyjechać do Sępólna obejrzeć nowo powstały mural. Pan Wiese zapytał, czy PIT udostępnia
informacje na publicznych stronach, do których każdy ma dos%,p i możliwość publikowania,
np. na facebooku. Pan Kapsa odpowiedział, że wszelkie informacje udos%:pnia na profilowym
facebooku PIT. Pan Wiese stwierdził, że PIT jako jednostka promocyjna takie informacje
powinna udostępniać dalej. Pan Kapsa nadmienił, że dopiero w planach jest powstanie
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ogólnopolskiej bazy turystycznej, gdzie turysta mogłby wyszukać sobie miejsce wypoczynku;
Zaznaczył, że uważa, iż działalność naszego PIT wypada dobrze na tle innych gmin w naszym,
a nawet w ościennych województwach. Pan Wiese zapytał jakie potrzeby zgłaszają turyści, w
czym jest największy problem. Pan Kapsa odpowiedział, że głównie dotyczy bazy noclegowej,
nie jest ona zbyt bogata, tak samo jak oferta restauracyjna, np. miejsca do wypicia kawy. Pan
Wiese powiedział, że zadał to pytanie, bo doszły do niego sygnały o tym, że turyści aby
skorzystać ze sprzętu wodnego musieli przejść z molo aż na plażę miejską. Pani Miczko -
Gierakowska wskazała, że w pobliżu sprzęt można wypożyczyć w TKKF, w sezonie jest tam
otwarte od 1 o.oo. Pan Kapsa dodał, że turyści narzekają także na to, że we wrześniu nie ma już
dostępności do sprzętu wodnego. Pan Czerechowski powiedział, że sprzęt jest wtedy dostępny
w TKKF. Pan Kapsa poinformował również, że PIT pomaga również turystom z ościennych
gmin zwracającym się o pomoc, np. przy zorganizowaniu spływu kajakowego.

Komisja przy3e,ła przedstawione sprawozdanie do wiadomości.

Ad.4. Pani Bukolt zapytała, czy coś się zmieniło w sprawie możliwości wniesienia dopłaty do
obiadów w szkołach. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej poinformowała, że
zrobiono rozeznanie cenowe na przygotowanie jednodaniowych obiadów w szkołach, przy
założeniu korzystania z posiłków przez wszystkich uczniów, złożone zostały trzy oferty.
Najtańsza oferta wyniosła 2.923.740zł. brutto. Przy tej ofercie wkład do kotła został
wyszacowany na 7,80zł., natomiast koszty przygotowania to 4,20zł., łączna cena posiłku to
l 2zł. Przy najwyższej ofercie w wysokości4.631 .204zł. wsad do kotła był wyceniony na 7,5 6zł.
a pozostałe koszty na 11 ,44Zł., łączny koszt posiłku 1 9zł. Przy najniższej ofercie koszt wsadu,
jaki ponosiliby rodzice to kwota l .900.43 1 zł., koszt gminy oscylowałby w granicy 1.023.3 09zł.
Przy najwyższej ofercie koszty wkłady do kotła wyniosłyby l.842.756zł., natomiast koszt
przygotowania posiłku, czyli koszt gminy wyniósłby 2.788.448zl. Nadmienił, że wczora5 było
posiedzenie Komisji Budżetu Rady Miejskiej, podczas której Skarbnik Gminy poinformowała,
że w budżetach szkół nie uwzględniono dopłat do posiłków. Skarbnik Gminy poinformowała,
że przy zaproponowanych wydatkach jednostek organizacyjnych gminy, a także wydatkach
inwestycyjnych powstałby deficyt budżetowy w kwocie 15,5mln.zl., który należy
zminimalizować. W związku z tym na poziomie wydatków bieżących jest decyzj a, aby obniżyć
je o 5,5mln.zl, były w tej sprawie przeprowadzone rozmowy z dyrektorami jednostek. Dodała,
ze sama oświata zaproponowała wzrost wydatków o 4,5mln.zł, a zostały one już ograniczone o
prawie 2mln.zł. W związku z tym budżety szkół wzrosły w granicach 3 - 6%. W tych budżetach
dyrektorzy nie uwzględnili dopłat do posiłków. Skarbnik Gminy dodała, że jeśli zapadnie
decyzja o dopłatach, to budżety szkół zostaną jeszcze skorygowane. Dyrektor ZOOS
zaznaczyła, że jeśliby wprowadzić dopłaty do budżetów szkół, to będzie trudno zrealizować
budżety, bo 90% wydatków to wynagrodzenia, a tylko 1 0oA to zadania rzeczowe. Nadmieniła,
że dotychczas wprowadzone ograniczenia już częściowo ,,odbijają" się na płacach. Pani Bukolt
zapytała o wyniki zapytania o cenę, skąd tak wielka różnica w ofertach. Dyrektor ZOOS
odpowiedziała, że nie ma na to wpływu, cenę kształtują przedsiębiorcy, ale należałoby mieć na
uwadze, aby wkład do kotła był taki, aby mieć pewność że posiłek %dzie pełnowartościowy.
Pan Kapsa stwierdził, że wychodzi się z założenia, że obowiązek ustawowy nie dotyczy naszej
gminy, a może być tak jak w przypadku cmentarza, iż zapadnie wyrok sądu. Przypomniał, że
1/3 dzieci uczęszcza do SP Nr 3, gdzie cena obiadów wynosi aż 15zŁ Dyrektor ZOOS
powiedziała, że rozmawiała z przedsiębiorcą, który poinformował, że w bieżącym roku już nie
zmieni ceny. Jeżeli gmina nie %dzie zapewniała dotowanych posiłków, to CUS ogłosi przetarg
na obiady dla dzieci nie przekraczających kryterium dochodowego, wtedy będą negocjacje z
przedsiębiorcą, aby ujednolicić ceny obiadów we wszystkich szkołach. Pan Kapsa powiedział,

(

(

2



słyszał, że w roku bież4cym obiady je więcej dzieci niż w roku ubiegłym, czyli
zapotrzebowanie jest, zaznaczył że temat dopłat wyszedł od rodziców. Zdaniem Pana Wiese i
Pana Kapsy sprawa obiadów powinna być poruszona na wspólnym posiedzeniu Komisji.
Skarbnik Gminy powiedziała, że gmina nie kwestionuje przepisu ustawy, pytaniem jest, czy
istnieje potrzeba dopłacania do obiadów. Dla niej wprowadzenie opłaty, bo robią to inne gminy,
nie jest przekonującym argumentem. Przypomniała, że dla osób nie posiadających możliwości
finansowych gmina w 100%-ach finansuje posiłki. Zaznaczyła, ze aby znaleźć środki na
dopłaty trzeba zrezygnować z jakichś innych wydatków, bo dochodów się nie zwiększy.
Skarbnik Gminy stwierdziła, że obecnie dyskutuje się nad dopłatami do posiłków, a tak
naprawdę oświata stanie przed większymi problemami, podała przykład, że w ubiegłym roku
w obwodzie szkoły w Zbożu urodziło się tylko dwoje dzieci, jest ryzyko w ogóle nieutworzenia
oddziału, dzieci są dowożone z innych obwodów, a np. w Wałdowie funkcjonuje 7 - osobowa
klasa, problem obejmie także przedszkola. Pani Bukolt odnośnie obiadów, zasugerowała, aby
na ten temat wypowiedzieli się dyrektorzy szkół podczas posiedzenia Komisji Oświaty, poparła
to zdanie Pani Miczko - Gierakowska. Pan Wiese stwierdził,. że sprawę obiadów powinni
przegłosować radni.

Że

Komisja ostatecznie pozostawiła sprawę dopłat do obiadów w szkołach do przegłosowania na
wspólnym posiedzeniu Komisji przez radnych.

Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Pan Kapsa powiedział, że jego zdaniem wywołany przez niego w interpelacji temat poidełek
został przedstawiony dyrektorom szkół niezgodnie z intencją, nie oczekiwał finansowania
zadania od dyrektorów, wskazał że mogą to zrobić rady rodziców. Skarbnik Gminy stwierdziła,
że kwestia zakupu za 3tys.zl. nie powinna być dla dyrektorów problemem, kwestią jest, czy
chcą oni dokonać takiego zakupu, czy nie, bo dyrektorzy dokonują większych wydatków.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji zakończyła posiedzenie.
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